



# Кувбасс

## ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года.

168 (20658).

Вторник, 8 сентября 1992 г.

Розничная цена 2 руб.

3 стр.

«Горбачев — двуличный человек, он говорил одно, а делал другое. — Такую нелцеприятную оценку бывшему Президенту СССР дает прежний начальник личной охраны Владимир Медведев. — Часто бывает, что веришь человеку, которого охраняешь. Сначала мы и ему верили. Говорили: «Наонец-то появился новый человек, который начнет перемены». Но он оказался двуличным человеком. Утверждают, что он не был коммунистом. Но был одновременно социалистом и капиталистом...»



4 стр.

На сегодняшний день, судя по анализу сводок о состоянии преступности в области, кража автомобилей занимает ведущее место. Их угоняют по многим причинам. Одни для того, чтобы прокатиться с ветерком, а потом разбить или сжечь, а то и просто бросить, порой не тронув ничего из вещей хозяина. Чаще всего их угоняют для того, чтобы перебить номера, выправить документы и продать где-нибудь на стороне. Но чаще расплата наступает угонщика, и тогда с ним поступают так, как изображено на снимке.



### наши корреспонденты передают

#### НЕ ЗАПЛАТИШЬ — ПЕНЯЙ НА СЕБЯ

К публичным угрозам вынуждены прибегать в последнее время предприятия, обеспечивающие жизнедеятельность города.

Недавно огорожило своих промышленных потребителей управление водопроводно-канализационного хозяйства ассоциации «Ленинскуголь». Суть его заявления проста: не заплатите — пеняйте на себя. Дело в том, что предприятия Ленинско-Кузнецкого заплатали управление на конец августа 88 миллионов рублей. А подача воды и отвод стоков требуют немалых затрат. Только за пользование электроэнергией водоканал выкладывает в месяц 16 миллионов рублей. Еще пять миллионов необходимы для приобретения реагентов, очищающих воду до санитарных норм. Нетрудно представить себе, что может случиться, окажись УВКХ в банкротстве. И это уже не гипотеза, а реальность. За июль по словам начальника управления В. Г. Корпусова, водоканал не заплатил по счетам ни один потребитель. Результат оказался плачевным: лишены последних средств, хотя только энергетиком было срочно перевести 24 миллиона — те тоже грозят перейти в ноль.

Такой вот замкнутый круг. И бывает, что крайними оказываются те, кто бы вы думали? Дети. Директор горгазетрест В. А. Нуджин на одном из совещаний рассказал о том, как применяли санкции против камвольного-суконого комбината. Точнее — против детских кружковшего предприятия города, поскольку устав от предупреждений, решили ударить по самому большому месту. Так и сделали. Отключили свет в первом саду, поехали во второй. А тут последовал угрожающий звонок с комбината: прекратите, на днях деньги перечислили. Текстильщики свое слово сдержали. Но в необъявленной войне взаиморасчетов, как видите, все сведения хороши. То ли еще будет.

А на днях предельный претензии магазин-должникам хлебкомбинат, победив приостановил отгрузку своей продукции. Причина столь крутого шага известна — предприятие на грани финансового краха. Город-

ская торговля не позволила рассчитывать с поставщиком за полученные хлебобулочные изделия. Хотя сама их успешно реализовала населению. Ее долг превысил 8 миллионов рублей. А тут еще местная администрация распорядилась отпустить продукцию в мелкие и отдаленные магазины без предоплаты. Словом, куда ни кинь — всюду клин. Беда еще и в том, что, если скажем, водоканал или горэлектросеть пошлет горожан-потребителей из жилых домов, то в случае хлебной блокады без самого насущного окажется именно яровой покупатель. И это уже будет, как можно сейчас говорить, беспредел.

В. ПЛИСЕНКО,

г. Ленинск-Кузнецкий.

#### ЕСЛИ БЫ ДА КАБЫ...

Реформирование образования отнюдь многочисленными новшествами. От одних их наглыми охватывает востальгический трепет, но суть которых далека от какой-либо пользы и уютности с холу.

В средней школе № 4, где в прошлом году пытались углубленно учить английскому языку, открылись экспериментальные лицейские классы. Кроме этой оптимистической новости, родителей ждала еще одна: учить даром новосписанных лицейцев не будут — в шестых-седьмых классах ежемесячная плата составит 150 рублей, а уже в одиннадцатых — 350. Правда, зачисляли в них по желанию и по отметкам. В спецклассе за определенную плату будут учить теперь и иностранному языку, а также надо платить за пребывание в классах развивающего обучения и педагогической поддержки.

1 сентября открылась новая средняя платная школа № 9 для одаренных детей. В ней учатся 160 ребят из всех школ города, отобранных сюда путем тестирования и тоже по отметкам. За сравнительно небольшой срок создатели этой школы А. Ласкин уладили отменитивать здание, обзавестись новой мебелью, микроволновкой, пылесосом и прочим оборудованием. Помогали администрация и предприятия города. Здесь два направления: физико-математическое и гуманитарное. А также изучают риторику, фило-

софию, историю мировых религий, основы бизнеса, программирование. В классах по 10—15 человек, поэтому здесь тишина и порядок. Учат детей неторопливо, домашних заданий не задают. И даже столовая здесь отличается от прочих: на столах скатерти. Да что и говорить, хорошо учиться и быть одаренным. И за наши реформы в образовании радостно было бы, если бы...

Если бы в эти же часы обывательские «неодаренные» дети, например, школы № 8 не учились бы в три смены. И если бы там вместо трех тысяч учащихся было полторы тысячи — именно на такое количество детей она рассчитана. В этой школе 11 первых классов, 14 — вторых, 15 — третьих, в общем, только восьмью классами по параллели.

Школа буквально захлебывается от тесноты. Классы, как ни стараются, не успевают проветривать. А чтобы постоянно делать влажную уборку между сменами, надо держать отряд техников. Однако и здесь пытаются экспериментировать не отставая от тех, в кого проблем с личным временем нет и не предвидится.

Р. ДАНИЛОВА,

г. Юрга.

#### НА КАЗЕННОЕ СОДЕРЖАНИЕ

Наметившаяся год — два назад тенденция к сокращению числа учащихся во вспомогательной школе интерната № 9 нынче перекрестилась: за парты перво-классников село в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Педагоги связывают это со стремлением родителей и опекунов, которые обычно только в крайнем случае определяют детей в такие заведения, облегчить материальное положение своих семей. Однако школа сама оказалась нынче в трудной ситуации. Не хватает на всех одежды и обуви, их получают только остро нуждающиеся. Благоприятность по словам педагогов, подзывает. Наоборот, картофельное поле, засаживаемое весной воспитанниками интерната, на треть опустошено набегами.

П. ШЕВЦОВ,

г. Мыски.

### взгляд художника



Рис. А. Климанна.

#### ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

Продолжая действовать прямая связь между кузбассовцами и руководителями областной администрации, ее департаментов, управлений, отделов и комитетов.

В ближайшие дни на телефоне прямой связи будут дежурить: Алексеев Петр Алексеевич — и. о. зам. главы администрации по торговле и коммерческой деятельности (08.09.92), тел. 23-49-31; Заузелков Виктор Иванович — и. о. зам. главы администрации по жилищно-коммунальному комплексу (09.09.92), тел. 26-43-61; Альтерголт Александр Александрович — заместитель главы администрации по агропромышленному комплексу (10.09.92), тел. 26-35-76; Лопатин Геннадий Иванович — управляющий делами администрации (11.09.92), тел. 26-52-82.

Время работы телефонной связи с 15 до 17 часов.

#### малый Совет рассмотрел

#### Артист с чемоданом или чиновник с «дипломатом»?

Интересный вопрос возник на заседании Кемеровского городского малого Совета — о расторжении договора аренды между администрацией города и областной филармонией.

О чем речь?

В жилом доме № 58 по проспекту Ленина, первом этаже одного из подъездов издана приспособлен под гостинично-общественный для артистов. Известно, что в филармонию, как и в цирк, гастроли порой несутся не зная, а месяцами. К тому же молодые семьи, работающие по контракту, тоже живут в жилье. Словом, это не самое удобное и далеко не идеальное жилье, удобно расположенное рядом с учреждениями культуры, весьма устраивало последних.

Но тут же расположилась налоговая инспекция Центрального района города Кемерово, которой в связи с налоговой политикой пред-

стоит тщательно следить за каждым из нас, уплатил ли все, что требуется? А потому инспекция расти и расширяться.

Вот и столкнулись интересы белого артиста с чемоданчиком и молодого и уверенного в своей необходимости чиновника. Кто победит?

Малый Совет все-таки народная власть, и ему по идее записать, слабого. С другой стороны, инспекция работает на бюджет. Как быть?

Думали-думали, склоняясь поддержать артистов, и передали это дело на решение администрации района для которой инспекция — достояние. Как теперь поступит администрация района во главе с А. Т. Сычевым, чтобы и волки были сыты, и овцы целы?

Соб. инф.

г. Кемерово.

#### ШТАБ ЕСТЬ — ОВОЩИ БУДУТ

Глава администрации Анжеро-Судженск возглавил недавно созданный штаб по организации уборки и закладки картофеля, овощей.

Наверное, это правильно. Во-первых, обеспечение горожан продовольствием сейчас нагляднейший вопрос. Во-вторых, новые отношения между городом и селом еще не сложились и без административных рычагов не обойтись.

Только по линии коммерческого центра «Анжеро-Судженск» намерено закупить на хранение 2650 тонн картофеля, 270 — свеклы, 600 — капусты и т. д. Немало овощей предстоит засолить. Не считая того, что надо убирать урожай. У совхозов за этого сил недостаточно, и администрация вновь придется мобилизовать население и транспорт...

В состав штаба вошли, кроме представителей администрации города, руководители торговых, хозяйственных предприятий и районных организаций.

Ю. МИХАЙЛОВ, корр. «Кувбасса», г. Анжеро-Судженск.

### встреча в редакции

## Юрий Голик: «Не надо писать «бывший»

В телепрограмме «Пульс» промышленно-короткие интервью с Юрием Голиком, вокруг имени которого совсем недавно кипели страсти: и при выборах его народным депутатом СССР, и по поводу его выступлений на съездах в центральных газетах. Он приехал в Кемерово, и мы, как делали это прежде, пригласили его на редакционную планерку.

— Как вас теперь называют? — спрашиваю до начала встречи.

— Народный депутат СССР. Это мое главное звание. Член постоянного президиума съезда народных депутатов СССР. Мы обладали такой орган. Не надо писать «бывший».

— Чем занимаетесь?

— Политической деятельностью. Итан, Юрий Голик встретился с журналистами редакции газеты «Кувбасс».

— Не был у вас больше года. О чем говорить?

— О ситуации в центре.

— Политическая ситуация крайне неустойчивая. Был в Питере, встречался с крупным спешдипломатом, имеющим хорошие методики изучения психологического состояния общества. Так вот главный показатель свиде-

тельствует, что сыплется структура власти, вот-вот достигнет порога. Об этом же говорят исследования группы Сергея Кургияна в Москве, называя порогом юне сентября — начало октября. Но Россия трудно поддается прогнозам. Я много вижу поразительную беспечность. Ведь мы окружены, взвты в кольцо со всех сторон, как накануне второй мировой войны. Китай внимательно следит за ситуацией с Курильскими островами, потому что со временем сам потребует часть, а возможно, и всю Сибирь. Но еще страшнее злоба. Вот что губительно. Злоба людей друг на друга. Злоба внутри семьи. Особенно злоба внутри семьи опасна. Постоянно прохочу по Новому Арбату. Вроде все давно привычно. И вдруг бросается в глаза: буквально обнулился шквал сексуальной продукции импортного производства. Это что, для подвешки нашего государства? Нет, эта волна имеет иную цель. Я убежден, стоит глобальная задача — уничтожить часть нашего населения. Мы сегодня волюны лишь выбирать способ самоуничтожения. Таганстан. Чечня. Дальний Восток, уже неспокойно на границе с Китаем. Голод-

ный мов... Все это готовилось давно. В свое время мы не предали огласке документы — фактические руководства к действию для президента Америки. А зря. Все идет согласно им. Если говорить об августовских событиях прошлого года, инспекторка сделана великолепно, а режиссеры — далеко за океаном.

— Что за директивные документы вы имеете в виду?

— Их немало, основных три: директива № 1, № 2, № 3. История их разработки восходит к планам Аллена Даллеса. На Западе они служили основой, а сейчас читаются в прессу частями. В этих директивах изложена концепция мира и указаны направления деятельности президента США. Во всех — развал СССР как очень перспективной страны. Во всех — доведение нашего населения до 150 миллионов человек. Назалась бы это нужные рабочие бумаги. Нет. Выглядеть чинчужить. Нужны новые, дилетантские национальные самосознания люди. Ученые доказали: чувство национального самосознания на Руси — в вренем Славя о волку Иговеве, — это слово того века, а в Западной Европе лишь с четырнадцатого века, времен поэзии Петрарки. Поэтому и направляю все на вытравливание самосознания.

— Значит, вы считаете, что главная опасность для нас — из-за моря?

— Главная опасность — в нас самих, во все идет отсюда.

— Не слишком ли вы обобщаете?

— Вспомним восемьдесят девятый год. Кто давал деньги для нужды прессы? У нас тогда в доверительном разговоре было высказано: «Глади-Иванов — это политический мусор. Они злили свое дело и должины уйти». Верболовины, мы открыто предлагали валюту за активное участие в межрегиональной группе, за то, чтобы возглавили нужные газеты.

— Как понять позицию Юрия Афанасьева?

— У него нет концептуального мышления. Как можно воспевать партию, а потом отречься от нее на все то восемьдесят девятый? То же произошло и с Геннадием Гурвичем: он тоже принимал участие в «бывшем» партии.

— Чем занимается Гавриил Попов?

— Отмывает нахальные

денги, делает вид, что занимается политикой.

— Существует ли документальность причастности Михаила Горбачева к августовским событиям прошлого года?

— Думаю, да.

— Одна из целей была — ликвидировать КПСС?

— Не только. Развалить государство. Что это за бред — Президент России едет в Японию с двенадцатью вариантами урегулирования отношений по поводу Курильских островов? Молодец Юрий Кувбасс! Несколько дней Президент с экзальтацией заявляет: мол, такие надежды возлагали на этот указ. Ни один документ не отменяет, хотя один исключает другой. Главные люди? Нет. Егор Гайдар умер. Вспомните его рыночные статьи. Советники на высоте. Все делается специально. Вот мой вывод. Это было запланировано и начислось еще в горбачевские времена: как в трубу ухлели пропавшие и продуманные деловые бумаги.

— Есть сведения о масштабах коррупции в Москве? Что там происходит?

— Растаскивание Моск-

островом, окруженным рыбой.

— В телепрограмме «Пульс» вы употребили крепкое выражение в адрес правительства?

— Назовите хоть что-нибудь из того, что сделало это правительство для людей. Его действия спонтанны. Вышел Указ о либерализации внешнеэкономической деятельности. Люди астрепнулись: можно вдохнуть, встать на ноги. Но следом волеются такие пошлывы и ограничения, которые на нет сводят указ. Чего опартиной оценке не хватает? Александр Шохина, готового пожертвовать двумя поколениями и спелая из этого вывод, что нам готовят участь рабов.

— И все же, жить мы стали лучше?

— Момент и в самом деле мы — тот народ, который достоин уготованной ему участи?

— Растаскивание Моск-

вы, России. Москва — не для бедных и уже не для русских, пожалуй.

— Что-то молчит новая власть о привилегиях, на борбе с которыми и поднималась?

— Такими привилегиями обложила себя новая власть, какие парторганы и не слышались.

— Что вы думаете о чеках?

— Очередная облупилочка. Номинального костюма за их стоимость не купишь...

— А дальше одна из журналисток задумчиво сказала: «И все же жить мы стали лучше».

Юрий Голик процитировал заместителя главы правительства Александра Шохина, готового пожертвовать двумя поколениями и спелая из этого вывод, что нам готовят участь рабов.

И все же, жить мы стали лучше?

— Момент и в самом деле мы — тот народ, который достоин уготованной ему участи?

— Растаскивание Моск-

### ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Крестьяне одного из колхозов Усть-Пристанского района Алтай коллентивно решили не получать приватизационных чеков, решив, что государство их обманет, сообщила РИА. Тем временем экономист Л. Пляшева, уволенная из мэрии Москвы за инкомиссию заявила, что раздача ваучеров — это очередной «амальный пузырь» и игра в «социальную справедливость». Это прямой обман населения, и имеющий никакого отношения к приватизации собственности и к рыночной экономике.

☆☆☆

С 1 сентября и до конца года решением администрации области устанавливается 80-процентная надбавка к действующим ставкам и окладам педагогических работников. На 40 процентов увеличиваются ставки и оклады работников учебно-воспитательного и обслуживающего персонала. На повышение оплаты работников народного образования области администрацией Кузбасса выделена беспрецедентная сумма — 1 млрд 200 млн. руб.

☆☆☆

Служба безопасности Президента Российской Федерации Б. Ельцина указала на отсутствие полной гарантии безопасности во время его предстоящего визита в Японию. Большинство правозащитных организаций, выступивших за безоговорочное возращение северных территорий, выражают резкий протест против визита, а ультралиевые организации выступают за отстранение Президента РФ от визита за игнорирование интересов рабочего класса.

В августе в рамках единого дня антияпонских действий в митингах и демонстрациях в 24 префектурах участвовали представители более 200 различных организаций. Между тем японская сторона между сотрудниками личной охраны Президента России не привозит с собой оружие и делает все от нее зависящее для надлежащей охраны российского руководителя в время его визита в Токио.

По оперативной оценке приватизационной комиссии, смуты уральских министерств иителей в выборе пути акционирования склоняются сегодня к варианту коллективной собственности, сообщает АЭП.

☆☆☆

Руководитель рабочего Центра экономических реформ С. Васильев в интервью «Российской газете» подвел итоги в ближайшие 2—3 года не приходится ждать даже минимального улучшения, но и это только в том случае, если мы будем рассчитывать и разумны.

☆☆☆

Совет рабочих комитетов Кузбасса предупредил генерала и правителей: в том случае, если у шахтеров будут отобраны те немногие права, которые были завоеваны в результате забастовок (самостоятельность предприятий, возможность самим продавать результаты своего труда, увеличение отпусков), то они позвоят и самым ошеломительным действиям, и не надо нас провозглашать — ответственность ляжет на вас — поддерживается в заявлении.

☆☆☆

Верховный суд Болгарии нес поговору бывшему водителю Болгарии Живкову — семь свободы.

☆☆☆

Т. ШАТСКАЯ.





**ДОМ КИНО «МОСКВА»**. Большой зал. ЗОЛОТО МАКЕННЫ, две серии (12, 14-10, 17-20, 20). «АВРОРА». Большой зал. Историко-приключенческий американский фильм 300 СПАРТАНЦЕВ (11, 13, 15, 17-19, 21-10). Малый зал. ЧЕРНАЯ СТРЕЛА (10, 14 — для детей). ПОВОРЫ НА ОСТРОВЕ СМЕРТИ (12, 16-18, 20). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 9 с ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛЬ (11, 13, 15, 17, 19, 20-50). «КОСМОС». МАШИНА ПРОТИВ НИНДЖА (11, 13, 15, 17, 19). «ЛУЧ». ЗАТЯНУВАЮЩАЯ РАСПЛАТА, две серии (12, 17-20). ЧЕЛОВЕК С БУДУЩАГО В АРА КАПУЦИНОВ (15).

# РЕКЛАМА

**ПРОГРЕСС. СКОРПИОН-ГРОМОВЕРЖЕЦ** (12, 16-30). Индийский фильм ЧАНДИНИ, две серии (14, 18-30, 21). «ВРЕМЯ». СЕРДЦЕ АНГЕЛА (15, 16-20, 17-10). «ОКТАВЕРЬ». ПОЛИЦЕЙСКИИ С УЛИЦЫ РАДУГИ (17, 19).

**ДК ПРОИЗВОДСТВЕННО-ГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ»**. ВЛЮБЛЕННЫЙ МУЖЧИНА (16, 18, 20). **ДК ШАХТЕРОВ, АМЕРИКАНСКИЙ КИНОБОКСЕР-1** (16, 18, 20). **ДК КОКСОХИМЗАВОДА**. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (18, 20).

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

**Меняют**

**В КЕМЕРОВЕ**

- 2-комн. кв. (3 эт., комн. изолдр., тел.) и комн. гост. типа (12 кв. м, 2 эт.) + сад — на 3-4-комн. кв. по договору. Тел. 51-48-68.
- Рубленый дом на «Радуге» в р-не МКК (дом 7х8, земельн. уч-к 15 соток, кап. гараж, баня и др. надворн. постр.) — на 2-3-комн. кв. Кировск. р-н и Южный не предл. Тел. 25-49-37.
- 3-комн. кв. в центре — на 3-комн. в Ленинск. р-не, желат. в «Шалотарьяне». Раб. тел. 49-5-01, с 9 до 17 час., дом. — 53-17-04.
- 3-комн. приватиз. кв. (полз. пл. 51 кв. м, тел. кухня 6 кв. м, 3 эт., два балкона) — на 3-комн. кв. улучш. планир. или полнотметр. Тел. 21-63-64.
- 3-комн. кв. улучш. планир. по пр. Ленинградскому, дом во дворе (7 эт., кухня 9 кв. м, общ. пл. 65,2 кв. м, жил. — 32,2 кв. м) — на 3-комн. кв. в р-не универсамы-2 (пр. Ленина), желат. с большой жилой пл. по договору, можно в 5-этажн. домах. Тел. посредника 51-30-10, после 18 час.
- 2-комн. кв. улучш. планир. в кирп. доме на «Радуге» (4 эт., 5-эт. дома, кухня 8 кв. м, кладовая) и комн. гост. типа (18 кв. м, 2 эт.) — на 6-ре Строителей — на 3-комн. кв. улучш. планир. Продаю железн. гараж с погребом в коопер. «Волга-2». Тел. 21-16-04.
- 2-комн. кв. по пр. Ленинск. 99 (2 эт.), и комн. гост. типа (18 кв. м, 1 эт.) по б-ру Строителей — на 3-комн. кв. улучш. планир. или на две отд. 1-комн. кв. 1 и посл. эт., не предл. Тел. 55-19-44, после 18 час.
- 4-комн. благоустр. кв. в пос. Промышленная (27 кв. м, 2 эт. панел. дома, 1 эт., под окном 3 сотки с посадками, в подвале дома

кладовая) — на 1-комн. благоустр. кв. в Кемерово. Комн. гост. типа, Кировск. Южный не пред. Обр. пос. Промышленная, ул. Лесная, 4-2, адрес в Кемерово: пр. Ленинградский, 33-60.

**Продают**

- Сруб (8х8). Обр. пос. Яшино. Основка, ул. Сидельникова, 34.
- Дачу в общ. ве «Азот» гараж (3х6) в кооперат. «Южный» с кирп. погребом. Тел. 51-78-35, в любое время.
- Автомоб. «Москвич-412» в хор. сост.; зимн. пальто 46 разм., 10 тыс. руб. Тел. 52-47-91.
- Автомоб. «М-20» («Победа»). Обр. ул. Короткая, 3 (р-н мототрека), после 19 час.
- Телевиз. «Фунай» (51 см), мультисистемный. Тел. 53-64-16, желат. до 11 час.
- 3-комн. кв. (1 эт., 2-эт. дома) по ул. Мостовой в р-не общ. ве слепых или поменять на кв. меньшей пл. по договору. Возможны варианты. Тел. 51-48-68.
- Новый 3-ниточный оверлок (бытовой). Куплю гарн. «Жилая комната» или мягк. мебель. Тел. посредника 55-81-95, после 19 час.
- Щенков породы буль-терьер. Родители — многократные призеры и победители всесоюзной выставки с интерактивной (Шар, Вильямлет) крови Англии и ФРГ с родословной московского городского клуба, сука, кобель, 1 мес. Тел. в Москве 123-27-06, в Кемерово — 23-16-32.

**Утери**

Утерянную круглую печать МП «Алмон» с неметрически расположенной надписью — «РСФСР» — с 17 августа 1992 г. считать недействительной.

**Разное**

- Меняю сад-дачу за дер. Березово на 1-комн. кв. или куплю; 4-комн. кв.

**Поздравляют**

Поздравляем от всей души директора Дворца культуры шахтеров заслуженного работника культуры РСФСР ТИХЕНКО ГИМУ ДМИТРИЕВУ с 45-летием трудового стажа, из которых 30 лет она проработала в ДК шахтеров Коллежата желает ей долгих лет жизни и творческих успехов.

Коллектив Дворца культуры шахтеров.

**В ГОРЗАГСе**

г. КЕМЕРОВО

РАБОТАЕТ САЛОН-ПРОКАТ ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ. ВАМ ПРЕДЛОЖАТ КРАСИВЫЕ СВАДЕБНЫЕ НАРЯДЫ. Телефон 55-57-54.

**Организация**

меняет ходовую автомашину «ГАЗ-24» выпуска 1979 года на автомашину «Жигули» или «Москвич» выпуска 1991 г.

Телефоны: 55-44-58, 55-58-89.

**Организация продает**

Грузовики, пылесосы, АВТОМОБИЛИ: «ГАЗ-5312» (ШАССИ), «ГАЗ-5312» (БОРТОВОЙ); ПЫЛЕСОСЫ «ЦИКЛОН-М», СО СКЛАДА В Г. Н. НОВОГОРОДЕ.

Тел. в г. Н. Новгороде: (8312) 65-74-95, 35-45-20, 65-68-44, 65-85-91.

**Купят**

Искен, кож. дам. куртку черного цв. 46—48 разм.; вкладыши для «АВИА-21». Тел. посредника 28-29-78.

**ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КУЗБАСС»**

приглашает на постоянную работу

токаря (тел. 52-75-23), линотиписта, печатников (тел. 52-55-90), печатников книжных ротаций (тел. 52-77-55), подсобного рабочего, прессовщика макулатуры (тел. 52-03-34), дворника, маляров (тел. 52-75-74), грузчиков ОМТС (тел. 52-54-67).

Справки по телефону 52-68-59.

**Городской центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора**

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ПРОГРАММИСТА. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. КЕМЕРОВО, УЛ. НОГРАДСКАЯ, 8. Тел. 25-17-22.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ СО СКЛАДОВ В КЕМЕРОВЕ И НОВОСИБИРСКЕ**

телефаксы «Панасоник-KX-F50» по цене 130 тыс. руб.; керосин «Шарп Ц-50» — 128 тыс. руб.; мини-АТС (пульт директорской связи) на 15—25 абонентов — 16—18 тыс. руб.; автономную звуковую охранную сигнализацию для охраны офисов, квартир, капитальных гаражей, дач, простую в монтаже и надежную в эксплуатации — 2276 руб.

Компрессоры автомобильные «Темп-1М», питание от аккумулятора, 12 вольт, рабочее давление до 5 кг/кв. см, начная шины за 3—4 минуты. Цена 2925 рублей оптом и в розницу.

Заключает договоры на поставку: обоев строительных, отечественного производства, шириной 60 см по цене 7 руб. за погонный метр, пяти рас-

цветок. Минимальная партия 100000 п/м: сигарет американского производства, класс «А», марки «Корбой», в мягкой упаковке по цене 55 руб. пачка. Минимальная партия 15 тыс. пачек: телефонов Перского завода — 800—9000 руб.; телефонов и радиотелефонов американского производства по лицензии фирмы «Сейко», адаптированных в российскую сеть, — 800 — 14 тыс. руб.; телефонов «Телдур» российско-испанского производства — 2498 руб.; телефонов с определителем номера, различных модификаций — 5600 — 7564 руб.

Минимальная партия телефонных аппаратов одной марки 50 шт.

Справки по телефону в г. Кемерово (384-2) 26-67-82.

**КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**

приглашает на курсы подготовки к ПОСТУПЛЕНИЮ НА ФАКУЛЬТЕТ РОМАНО-германской филологии с возможностью стажировки за рубежом. СЯЗЫКОВАЯ ПОДГОТОВКА ПО ПРОФИЛЮ ЗАКАЗНИКА.

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН 26-58-90, с 15 до 18 час.

**РАБОТА**

**ПРЕДПРИЯТИЕ**

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ крановщика на кран «К-4361», газозлектросварщиков, рабочих строительных специальностей. Оплата по договоренности. Тел. 25-99-56, с 8 до 10 час.

**АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ СОЮЗА ГКО «КЕМЕРОВОАГРОСЕРВИС»**

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ газозлектросварщика, заработная плата 8200 руб. и автозлектрика — 7400 руб.

Доставка трудящихся на работу и с работы служебным транспортом.

По итогам работы за год выплачивается тринадцатая заработная плата.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, пер. Инициативный, 54а. Тел. 7-09-49.

**ВЕРХОТОМСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА**

СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ семью математиков. Имеется благоустроенная трехкомнатная квартира.

**ОТДЕЛ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА КЕМЕРОВСКОГО КОКСОХИМЗАВОДА**

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ каменщиков, штукатуров-маляров для наружной отделки жилого дома, плотников-бетонщиков. Оплата труда сдельная.

Адрес: г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 2а. Проезд трамваем, троллейбусом до остановки «Трампарк». Тел. 22-57-68, 22-54-98, 22-54-60.

**ОРГАНИЗАЦИЯ**

СДАЕТ В АРЕНДУ ВЫКУПЛЕННОЕ ПОМЕЩЕНИЕ размером 50 кв. м.

Условия аренды и размер арендной платы — по договоренности.

Сдаваемое в аренду помещение — в здании, находящемся в центре города по ул. Кузасской, 10.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 26-84-63, 26-83-82, 26-60-48.

3-8 сентября 1992 г.

**В СВЯЗИ С ПРЕОБРАЗОВАНИЕМ ГПСИ «РОССВЯЗЬИНФОРМ» КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО АДМИНИСТРАЦИЯ КЕМЕРОВСКОГО ПОЧТАМТА**

присит бывших работников предприятия, выработавших на нем трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7 лет 6 месяцев для женщин, уволенных по собственному желанию и в связи с уходом на пенсию, пройти регистрацию в отделе кадров почтамта (тел. 26-35-42). При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ**

1—2—3—4-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ.

Тел.: 25-78-97—С 9 ДО 18 ЧАС.

**ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ОТ МЫТИЩИНСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА «АВТОСЕРВИС ММЗ»**

ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:

- продажу полнокомплектных автосамосвалов «ЗИЛ-ММЗ-4502, 42023, 4505, 4506», «ММЗ-554М»;
- ремонт и техническое обслуживание самосваловных установок;
- замену самосваловных установок.

Обращаться: г. Кемерово, в РТС, кемеровское районное объединение «Агротехснаб». Тел.: 28-81-00, 28-68-44.

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ**

СО ВЪЕЗДОВ В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ СОКИ (МАНО ВАНАНОВЫИ), СПОСОБ ДОСТАВКИ — САМОВЫВОЗ.

СПРАВКИ ПО ТЕЛ. В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ: 4-22-85, 2-13-05.

## ИНТЕРВЬЮ НАЧАЛЬНИКА ЛИЧНОЙ ОХРАНЫ ГОРБАЧЕВА И БРЕЖНЕВА греческому еженедельнику

АФИНЫ. (Корр. ИТАР—ТАСС Владимир Малышев).

«Горбачев — двуличный человек, он говорил одно, а делал другое. Такую неприемлемую оценку бывшему Президенту СССР дает прежний начальник его личной охраны Владимир Медведев, которое опубликовано в воскресном приложении к афинской газете «Электротипия».

На вопрос об отношении к Горбачеву он ответил: «У него нелегкий характер. Как политика его запомнят по его делам. Я продолжал работать рядом с ним, потому что такова была моя профессия. Часто бывает, что веришь человеку, которого охраняешь. Сначала мы и ему верили. Говорили: «Наконец-то появился новый человек, который начнет перемены». Но он оказался двуличным человеком. Говорил одно, а делал другое. Утверждают, что он не был коммунистом, но он сам в этом клялся. Он был одновременно социалистом и капиталистом. Он заявлял, что никогда не будет сотрудничать с Ельциным, что не считает его своим другом, однако в действительности поступил потом иначе. У него были частые встречи «под разными флагами», но никто не должен был про это знать».

По словам Медведева, «на жизнь Горбачева не было опасных покушений. Несмотря на то, что Горбачев пытался выстрелить в на правлении Горбачева, который находился на трибуне Мавзолея, однако благодаря вмешательству служб безопасности из этого ничего не вышло. Досе этого дела до сих пор находится в прокуратуре. Горбачев сохранил самообладание и попросил узнать, что случилось. Его жизнь подвергалась серьезной опасности только один раз, после землетрясения в Армении. Я находился в том же вертолете, что

и Горбачев, видимость была почти равна нулю. Мы заметили самолет, который летел прямо над нами. Через несколько секунд после необходимых маневров и благодаря большому весению нам удалось избежать столкновения».

Высший охранник приводит подробности из личной жизни Горбачева. По его словам, «на Президента СССР большое влияние оказывала его жена. Если ей кто-нибудь не нравился, то этого человека мы уже не видели ни в Кремле, ни

на даче Горбачева. Раиса часто меняла пристыку и позаво разрывалась из-за любого пустяка. Во время поездки она делала нашу жизнь невыносимой. Мы с облегчением выдыхали, когда Горбачев ехал один... Гардероб Раисы большей частью был заграничного происхождения. Она делала заказы по каталогу, и мы их выполняли. Никаких затруднений при этом с валютой не было...».

Совершенно иную оценку Медведев дает Брежневу. «Брежнев был великим лидером, — считает он, — Обидно слушать все то, что говорят сейчас про него. Все сейчас забыли, что он много раз подавал заявления об отставке, но Политбюро ему ее не давало. Осенью 1974 года сам Андропов просил его отступить. Все хотели тогда сохранить статус-кво, в том числе и Горбачев».

По словам Медведева, «Брежнев был скромным человеком, и слухи о его склонности к роскоши распространял Горбачев». Начальник охраны назвал «лживыми» утверждения о том, что «Брежнев» предавался пьянству. Иногда «он выпивал рюмку водки, чтобы заснуть».

Медведев рассказал заочную историю о некой медсестре, «которая давала Брежневу лекарства от бессонницы. Мы узнали, что несколько раз она давала большую дозу таблеток, чем это было предписано в рецепте, дабы обеспечить более глубокий сон. Однако у этой медсестры были особые отношения с Брежневым, и никто не посмел вмешаться». Руководитель группы врачей, которые следили за его здоровьем, потребовал, чтобы эти медсестру отстранили, но Андропов ничего для этого не сделал, и я не знаю, почему».

Высший начальник охраны подтвердил, что телефоны Горбачева прослушивались, а под Кремлем имеются специальные тоннели, которые можно использовать «в случае необходимости». Он подтвердил также слухи о том, что охрана и обслуживающий персонал Горбачева в бытность его Президентом составляли около 5—6 тысяч человек.

Медведев заявил: «Я не имел никаких связей с группами и ничего о путях не знал. Я всю жизнь работал добросовестно, а меня в итоге выбросили на улицу как какого-то подозрительного человека. Это безразлично». По его словам, он работает сейчас в частном охранном бюро, созданном бывшими сотрудниками КГБ, отправленными, как и он, на пенсию».

Некоторые врачи, изучавшие аилюаску, сравнивают этот ритуал с психоанализом. Ведь большой, расназванный знахарю о своих галлюцинациях, может повести много интересного о самой болезни. Главный секрет, и в этом заключается мастерство врачевателя, состоит в правильном истолковании галлюцинаций пациента.

Оба описанных метода врачевания почти не приняты в больших городах. Здесь господствуют иные направления «народной» медицины. Среди них немало связанных с языческими агро-образными обрядами, элементами христианских верований. Есть, например, в Монте-идео женщина, которую в народе зовут «мама Лола». Двери ее дома открыты для всех. Бывают здесь видные политические деятели, адвокаты, артисты, журналисты, законодатели мод и предприниматели. Идут к ней делиться от болезней, от слеза и наговора, ищут помощи в поиске друга жизни, в спасении семьи от распада. Лечит она все, как говорят, даже рак в его начальной стадии. «Удивляюсь я на наших врачей, — искренне недоумевает Лола, — ведь они нередко даже не могут поставить правильный диагноз, по лечат, и человеку становится еще хуже. Тогда-то он и приходит ко мне».

В последнее время мама Лола влезла всеерьез за СПИД. «Что такое болезнь?» — рассуждает она, объясняя свой метод. — Не что иное, как ослабление сил душевных. Можно, конечно, назвать это и потерей иммунитета, — явно нехотят делиться она эту услугу официальной медицине. — Восстановив и укрепив свои силы, человек победит любую хворь. Вот я и укрепляю душу пациента, всецело в него уверяю, в то, что он — хозяин самого себя. От меня люди уходят заряженными на борьбу с той болезнью. И побеждают. Без лекарств, без операций».

**научный поиск**

**Бактерии: сера — это очень вкусно!**

В земных недрах — до 450 триллионов тонн горячих сланцев, весьма ценного органического полезного ископаемого. Но все залежи страждут одним недостатком — подпорчены примесью серы, снижающей качество сланцев как топлива и сырья для химической промышленности. Удаление серы — экономически сложная задача, и технически сложная задача.

Ученые из Института Биохимии Сибирского отделения Российской академии наук про-



## ДИАГНОЗ СТАВИТСЯ С ПОМОЩЬЮ ГАЛЛЮЦИНАЦИЙ

**ЛАТИНО-АМЕРИКАНСКАЯ СТАТИСТИКА СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ, ЧТО ПОПУЛЯРНОСТЬ ЗНАХАРЕЙ, ПРЕДСКАЗАТЕЛЕЙ И ДРУГИХ ПРЕДАТЕЛЕЙ «НАРОДНОЙ» МЕДИЦИНЫ РАСТЕТ ВО ВСЕХ СТРАНАХ КОНТИНЕНТА ИЗ ГОДА В ГОД.**

В то время как число по сещений «официальных» врачей катастрофически сокращается. И это не случайно. Визит к обычному врачу, а тем более больничная койка, да еще и с операцией в придачу, обходится в немалые суммы денег, недоступные большинству пациентов. Знахари же берут вполне доступную плату, разве что с незначительной поправкой на инфляцию.

Врачует каждый из них по-своему, но есть и общие для определенных зон континента методы. В Андах, например, широко распространено лечение с помощью зверька, внешне напоминающего крупную водяную крысу, которых знахари водят по телу больного. Считается, что зверек впитывает в себя таким образом все человеческие недуги. Если это не помогает, врачеватель предписывает различные настои, микстуры, мази, изготовленные на травах, листьях, коре плодов и корнях деревьев и растений.

В бассейне реки Амазонки главным средством лечения является лиана айяуаска (в переводе с кечуа — «зверева смерть»). Ее добывают в горах, добавляют немного алкоголя, воды, трав и растений, обладающих ферментными свойствами, и оставляют бродить. Потом процеживают. Получается очень неприятная на вкус жидкость, но которая моментально очищает весь организм. После этого наступает полное окупывает припадочную наркотическую дремоту, начинаются галлюцинации. Вот тут-то знахарь и приступает к диагностике и лечению. Он назначает особый ритуал, подлинную особую музыку, отбиваемую венчиком из пальмовых листьев. Тем самым он как бы вызывает ко всем добрым духам и богам, чтобы с их помощью изгнать порчу, засевшую в теле и душе больного. Время от времени он спрашивает пациента: что видите в этот момент? Затем больной погружается в глубокий исцеляющий сон.

Некоторые врачи, изучавшие аилюаску, сравнивают этот ритуал с психоанализом. Ведь большой, расназванный знахарю о своих галлюцинациях, может повести много интересного о самой болезни. Главный секрет, и в этом заключается мастерство врачевателя, состоит в правильном истолковании галлюцинаций пациента.

Оба описанных метода врачевания почти не приняты в больших городах. Здесь господствуют иные направления «народной» медицины. Среди них немало связанных с языческими агро-образными обрядами, элементами христианских верований. Есть, например, в Монте-идео женщина, которую в народе зовут «мама Лола». Двери ее дома открыты для всех. Бывают здесь видные политические деятели, адвокаты, артисты, журналисты, законодатели мод и предприниматели. Идут к ней делиться от болезней, от слеза и наговора, ищут помощи в поиске друга жизни, в спасении семьи от распада. Лечит она все, как говорят, даже рак в его начальной стадии. «Удивляюсь я на наших врачей, — искренне недоумевает Лола, — ведь они нередко даже не могут поставить правильный диагноз, по лечат, и человеку становится еще хуже. Тогда-то он и приходит ко мне».

В последнее время мама Лола влезла всеерьез за СПИД. «Что такое болезнь?» — рассуждает она, объясняя свой метод. — Не что иное, как ослабление сил душевных. Можно, конечно, назвать это и потерей иммунитета, — явно нехотят делиться она эту услугу официальной медицине. — Восстановив и укрепив свои силы, человек победит любую хворь. Вот я и укрепляю душу пациента, всецело в него уверяю, в то, что он — хозяин самого себя. От меня люди уходят заряженными на борьбу с той болезнью. И побеждают. Без лекарств, без операций».

А. КАР... (РИА) «Нос... (РИА). Монтевидео.

# «ПО ЛОТЕЦЕ МАРГО», ИЛИ ШАНС ДЛЯ ЛЫСЕЮЩИХ МУЖЧИН

Э то о мужской гордости и красоте поется в популярной песенке «Вейси, вейси, чучик кучерявый». Но мало кто на вулкан в молодости знает, что красота требует внимания, а волосы нуждаются в постоянном уходе. Порой думая, да что там — неделями, не касаясь расчески головы! Но с годами беспечность юности оборачивается неприятностями, а для кого-то — драмой. Мы, мужчины, с годами все чаще и с тревогой посматриваем на свои редкостные чубы. Вот уже на макушке образовалась пролысина, а вскоре — целая «посадочная площадка».

Мы комплексом, стараемся остатками роскоши скрыть безобразные пролысины. Но все тщетно. У многих опускаются руки. Другие пытаются использовать различные мази, настои, лекарства. Но и это не помогает. Ведь если корни перестали питать дерево, оживет ли оно при подливке листьев и ствола?

Что-то подобное происходит и с волосами. С течением лет кровеносные сосуды (капилляры) сужаются. Кожа становится тонкой и плотно прилегает к скальпу. Уменьшается приток крови к клубням, которые вместо здорового волоса рождает небольшой, тонкий, белый (детский) волос, а впоследствии замедляются и отмирают. Есть ли выход из этого, казалось бы, безвыходного положения? Современный опыт дерматологии говорит, что есть.

Тринадцатилетняя работа в этой области позволила американке Марго предложить и реализовать оригинальную идею. О ней и о современных методах борьбы с мужским облысением рассказывает в книге, изданной в нашей стране в 1991 г. Суть способа Марго настолько проста, настолько и эффективна. Энергичным ежедневным массажем головы (не менее 5 минут) вы увеличиваете приток крови к корням волос. Постепенно начинают давать здоровый волос ос-

лабленные клубни и даже законсервированные возвращаются к активной жизни. Марго приводит много примеров, когда совершенно лысеющие люди приобретали пышную шевелюру, а иногда исчезала и седина.

Раскажу о своем опыте. Пусть читатель вернется к началу статьи — это я написал о себе. Но вместе с книгой Марго появилась и слабая надежда. Тем более, что терять осталось не так много. И я решил рискнуть. Вот уже около 6 месяцев каждый день после утра между пальцами я растираю сухую голову махровым полотенцем. Именно оно лучше всего подходит для этой цели. Начиная с краев, постепенно приближаясь к макушке. Нажим делаю сильный, чтобы только не травмировать кожу. Перестараться здесь трудно как во времени, так и в усилиях. Необходимо наклонить и голову опустить между локтей. Кожа после массажа должна стать горячей и покраснеть. Можно эту операцию проводить в любое ваше свободное время. Вначале будете ощущать боль, покалывание, но со временем эти ощущения исчезнут.

А теперь о потерях. Через полтора-два месяца у вас выпадут все пустые волосы, ослабленные клубни, которых не смогли заметить их лосьоны. И практически в верхней части головы не останется ничего. Но будьте терпеливыми и мужественными. За свой труд и страдания еще через 2-3 месяца вы будете вознаграждены. Вместо выпавших волос у вас появится шевелюра, подобно той, что растет на бороде. Волос будет столько, сколько было до начала массажа. Поверьте, это подтверждает уже мой опыт. Но расти будут живые, сочные, упругие волосы. И ничем вы их больше не сотрете. Это ваши возвращенные волосы. Спереди они будут расти быстрее, чем на макушке. Это понятно: обескровливание клубней и выпадение волос происходило десятки лет,

и чтобы восстановить капилляры, необходимо время.

Учтите, инкубационный период клубней — 4-6 месяцев. Раньше этого срока класть результаты бесполезно. Как пишет Марго, после полугодового массажа лысына начинает сужаться из-за появившихся темных волосных пятен по ее краям. А затем и в центре появляются черные точки — это признак оживления замерших, законсервированных клубней. В дальнейшем, чтобы поддерживать жизнедеятельность корневых волос, необходимо будет продолжать массаж всю оставшуюся жизнь.

Если говорить о себе, то я прошел за 6 месяцев две стадии. Сначала я как бы «стер» весь редкий и слабый волос. Конечно, сильно переживал. Через 4 месяца у меня стали отрастать новые волосы. Можете представить, сколько было радости! Продолжаю активный массаж один-два раза в день. На лысине появилась шевелюра, но растет медленно. Однако я уверен в успехе.

И последнее. Некоторые спрашивают, можно ли натирать голову соевым раствором, соком лука, корней одуванчика, лопуха и т. п.? Конечно, можно. На эту тему есть обширная литература. Можно и даже нужно, но только как дополнение к «полотенцу Марго». Не забывайте, что питание надо дать корням.

Мужчины! Главное — не надо отчаиваться. Своими сильными руками мы можем восстановить утраченное. Шанс есть!

А. МОХОНЬКО.



Фото А. Блотницкого, В. Курохтина и Г. Загидулина.

улыбнитесь...



## уголовная хроника

### Как в детективе

В чистом поле, под Барнаулом, совершенно неожиданно для себя оказался водитель авторотационного управления западно-Сибирского металлургического комбината К. Мозаглев, его выкинули из кабинета грузовика, и он, не пришедший еще в себя, рассеянно глядел, как уносится прочь его родной «КамАЗ» с государственным номером 14-27.

А начался эта история как в добром детективе. На автозаправочной станции, куда Мозаглев подъехал, к нему в кабину силой ворвались двое неизвестных. И не успел водитель что-нибудь предпринять, на лицо накинута тряпка, ослепило слепящим светом жидкостью. И все, наступил провал в памяти. А когда Мозаглев открыл глаза, услышал:

— Ну что, проснулся?

И тут же расслапнулась дверь грузовика, и его вытолкнули в поле.

Теперь знакомые и друзья, услышав его рассказ, говорят:

— Хорошо, что не убили... Наверное, они правы. Могло случиться и такое.

г. Новокузнецк.

### Прокатился...

С ветерком, на высокой скорости привлек внимание водителя личного крестьянского хозяйства В. Ремус на своем мощном «Урале». Сколько раз его предупреждали: «Со скоростью не шутите».

— А что мне будет! — удивленно спрашивал Ремус. — Что, я руля мотоцикла не чувствую?

О том, что он чувствовал в конкретном случае, о котором речь ниже, подробнейшим образом узнает народный суд. А мы лишь изложим суть. На высокой скорости Ремус выскочил на полосу встречного движения и столкнулся с «Запорожцем», управлял которым Ю. Кононов. От этого удара автомобиль несло с дороги, водитель и его дочь погибли.

г. Юрга.

### Куда их угоняют?

На этот вопрос нет однозначного ответа. Бесплодным остается одно: на сегодняшний день, судя по анализу сводок о системных преступлениях в области, кража автомобилей занимает ведущее место.

Их угоняют по многим причинам. Одни для того, чтобы прокатиться с ветерком, а потом разбить или сжечь, а то и просто урвать, порой не тронув ничего из вещей хозяина. Но так бывает весьма редко. Прямо скажем, чаще всего их угоняют для того, чтобы перебить номера, выписать документы и продать где-нибудь на стороне. А еще чаще — для работы на запальные части, которые мощным потоком плывут на рынок. И это наиболее безопасный вариант для грабителей, ведь на запальных частях нет никаких номеров, а стало быть, едва ли удастся дока-

### БОГАТЫРИ ЕСТЬ И БУДУТ

В Березовском при Дворце культуры шахты «Березовская» работает один из сильнейших в области клуб гиревиков.

Инициаторы его создания — нынешний обладатель Кубка СНГ, рабочий шахты «Березовская» Ф. Сафулин и его тренер А. Абрамов. Они, а также председатель городского спорткомитета, тоже энтузиаст этого вида спорта В. Покати-

лов, организовали на День шахтера составные программы гиревого спорта. Оказавшись в гиревом городе Березовском, гиревики почитают многие. Это стало ясно и по числу выступивших на помосте, и по количеству болельщиков в зале. Особенно много было подростков. И это прекрасно. Так что новому поколению богатырей в Березовском наверняка быть.

столовых, всякого рода «забегаловки», киосков, ларьков, даже простейших стоянок, где бы водители могли заправить машину, перекусить, попить чай, покурить и т. д. И о чем только не говорят, захватили провинцию из Москвы.

### Диалоги в пути

«А чего им бояться! Номера перебьют — кто их потом разберет? Такой бизнес там. Недавно еще на «девятках» ездили, сейчас — на «Тойотах». Показывает на разбитый угол на своей машине: «Прямо на ходу разрезали, посмотрели в принципе, перешли в кузов. Хорошо, ничего ценного не было. Так что я дальше Кемерово ни за какие деньги не поеду!»

«Вот несколько примеров самого мажорного разгильдяйства и халатности. На животноводческом комплексе совхоза «Новопокровский» на ночь был оставлен водогрейный котел. Воспламенился горячая жидкость, в дым задохнулось стадо телят, сгорело помещение фермы. В этом же хозяйстве из-за нарушения правил складирования огня превратилась в пепел 10 тонн витаминной муки. О том, что в совхозе «Анжеро-Судженский» Яского района может сгореть все хозяйство, знали все. Но руководители хозяйства относились к этому с пренебрежением, которая привела к пожару. Огонь уничтожил и хранилище, и 250 тонн сена. Погасить пламя не сумели — оказалось под рукой ни капли воды, ни средств оповещения. А, так, где не работает А. Аллатов пытался под угрозой жеста завладеть «Волгой» водителя ГАП-2 В. Иванченко, а в результате был задержан оперативниками с поличным.

Кемеровский район.

### Волю на спирт променял

Так, видимо, теперь будет говорить своим невольным товарищам по месту заключения В. Мамотин.

А суть проста: есть люди, для которых даже прожить без заработка смерти подобно. Наверное, Мамотин из таких. Потому что уже был судим, а все равно неймется. И если бы что хорошее приглядел. А то развил стекло в продовольственном магазине и взял пять бутылок спирта и столько же плиток шоколада. Но ни выпить, ни закусить не удалось, потому что тут же был задержан. Не пошла наука впрок воронке, г. Прокопьевск.

### коротко

Застрел бывший командир гвардейцев города сержант подполковник запаса Юрий Костенко. На него и сопровождавшую его группу напали неизвестные бандиты. Находящийся под стражей Костенко сопротивлялся для производства следственных действий. Также ранены два сопровождающих его сотрудника милиции.

### Зам. редактора

Учредитель: журналистский коллектив редакции. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Справки: по редакциям — 52-32-74; по письмам — 52-38-23; по рекламе — 52-12-10. Собственные корреспонденты: Кемерово — 2-31-20; Новокузнецк — 47-02-04; Междуреченск — 2-82-12; Осинники — 35-64; Мыскас — 2-18-64; Юрга — 2-45-50; Ке — 1-13-47.

Время подписания номера в печать по графику 26.00; сдан в печать 19.35. Тираж: во вторник, среду, четверг, суббота — 18500, в пятницу — 128000. Объем 2 п. л. Печать в м. совхоз. По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. ИНДЕКС 51901 1 2 3 4 5 8 Заназ № 168.

### И. Смирнов.

(РИА «Новости»).

## служба 01

# «ПЕТУХ» НА ФЕРМЕ

Современные животноводческие фермы представляют собой сложные комплексы, оснащенные энергетикой, оборудованные, всевозможными агрегатами и механизмами. Не год и не два уходит на то, чтобы вырастить высокопродуктивную породу скота, возвести обширные помещения. К сожалению, все это уничтожается за считанные часы, а то и минуты. Причины ошесенствены: кто-то бросил окурок в животноводческом помещении или рядом со скирдом сена, оставил без присмотра топящую печь, работающую на полную мощность теплогенератор, включенный в сеть электронагревательный прибор. И начинает буйствовать пламя.

К примеру, только за прошлый год и нынче на объектах агропромышленного комплекса возникло более двух тысяч пожаров. Они принесли ущерб без малого пять миллионов рублей. Огонь уничтожено 1648 голов скота, выведено из строя более 200 дороговязных агрегатов, механизмов, тракторов и автомобилей, разрушен ряд животноводческих помещений. Многие сотни тонн грубых и витаминных кормов, зерна превращены в пепел.

Вот несколько примеров самого мажорного разгильдяйства и халатности. На животноводческом комплексе совхоза «Новопокровский» на ночь был оставлен водогрейный котел. Воспламенился горячая жидкость, в дым задохнулось стадо телят, сгорело помещение фермы. В этом же хозяйстве из-за нарушения правил складирования огня превратилась в пепел 10 тонн витаминной муки. О том, что в совхозе «Анжеро-Судженский» Яского района может сгореть все хозяйство, знали все. Но руководители хозяйства относились к этому с пренебрежением, которая привела к пожару. Огонь уничтожил и хранилище, и 250 тонн сена. Погасить пламя не сумели — оказалось под рукой ни капли воды, ни средств оповещения. А, так, где не работает А. Аллатов пытался под угрозой жеста завладеть «Волгой» водителя ГАП-2 В. Иванченко, а в результате был задержан оперативниками с поличным.

Сейчас, когда полным ходом идет подготовка к зимовке общественного поголовья, хотелось бы обратить особое внимание животноводов на то, что, помимо бедствия и халатности отдельных руководителей, не желающих выполнять предписание госплемнадзора, есть еще две наиболее характерные причины появления «красного петуха»: нарушение правил эксплуатации и неисправность электрооборудования, теплоэнергетических установок, неосторожное обращение обслуживающего персонала с огнем.

Не будет нынче лишним напомнить животноводов, чтобы в оставшее до зимовки время они совместно со специалистами пожарной охраны еще раз тщательно, похозяйски обследовали помещения и места хранения кормов: все ли там сделано для защиты от огня.

А. ВАСИЛЕНКО, заместитель председателя Кемеровского областного совета Всероссийского добровольного пожарного общества.



8 сентября

5.55	Программа передач.
6.00	Новости.
6.35	Утренняя гимнастика.
6.45	Утро.
9.00	Программа передач.
9.05	Актрисы.
9.20	«Югатые томе плачу». Художественный телефильм.
10.03	«Поджигатель». Телефильм-спектакль.
11.35	Новости.
12.00	Новости.
12.20	«Возвращение Будущего». Документальный телефильм. 1-я серия.
13.40	«Семь стариков и одна девушка». Художественный телефильм.
15.00	Новости.
15.20	«Золотая передача».
15.40	«Волжанин».
15.43	«Бранденбургский концерт».
16.00	Уолт Дисней представляет.
16.50	Программа телевидения Японии. «Соревнования роботов».
18.00	Новости.
18.20	Программа передач.
18.25	«Золотые часы» телеканала «Останкино» представляет программу «Золотые Россыпи» (Беларусь).
18.50	Футбольное обозрение.
19.15	«Хемингуэй». Художественный телефильм.
20.00	Телематч.
20.45	Спокойной ночи, малыши!
21.00	Новости.
21.20	«Хемингуэй». Художественный телефильм. 3-я серия.
23.00	«Фермата». Информационная музыкальная программа.
23.20	«Черный легион». Таинственная история.
00.00	Новости.
00.20	Программа передач.
00.25	«1-43». Семь стариков и одна девушка. Художественный телефильм.

II ПРОГРАММА	
Передачи ЦТ	
8.00	Вести.
8.20	Время деловых людей.
8.50	Старинные русские романсы и песни в исполнении Е. Х. Смольяниной.
9.25	«Семь реинсеров».
9.55	«Внимание: сигнал!».
10.10	«Семь прекрасных женщин». Художественный фильм.
11.40	12.00 Крестьянский полк.
Перевыбор до 14.30	
14.30	Открытый чемпионат мира по теннису.
15.20	Телебеседа.
15.50	«Валдаи». Программа для дошкольников.
(Фронтини)	
16.10	Мульти-пулти.
16.20	Студия «Рост». «Арт-30».
16.50	Там-там-новости.
17.05	Сигнал.
17.20	Белые ветуши.
III КЕМЕРОВО	
18.20	Концерт.
18.50	Час документального кино. «Неизвестное о неизвестном».
Вести.	
Передачи ЦТ	
19.50	Вести.
IV КЕМЕРОВО	
20.20	Пульс.
20.50	«Возрождение». Выступление ансамбля «Фольк».
21.05	Телегоризонт.
Передачи ЦТ	
21.20	Арт-би-нес.
21.45	«Золотые часы».
22.05	Пивная поэзия по стихам.
22.25	«Болельщик». Премьера балета Делла по сказке Гофмана.
00.00	Вести.
00.20	Реклама.
00.25	00-35 М. Цветаева в Париже.

III ПРОГРАММА	
Передачи ЦТ	
18.20	В. Вересин. «Невыдуманные истории».
19.00	«Савва Барыкин». Художественный телефильм. 71-я серия.
19.50	Праздник каждый день.
IV КЕМЕРОВО	
Передачи ЦТ	
20.20	Реклама.
20.25	Давление разберемся.
20.40	«21-20». Добрыня Пучина.
«Волдинская осень».	

погода	
Сентябрь	
8	
Восход 6.48	Полночь, чев. 2.31
Закат 19.06	Закат 2.36
Долгота 13.18	Восход 5.32
Центр по гидрометеорологии	
8 сентября днем по области будет переменная облачность, небольшая дождь, гроза. Ветер переменный. Температура 9-14 градусов тепла. Утром местами туман. Давление и влажность существенно не изменятся.	

Зам. редактора П. М. БУГАЕВ.

Учредитель: журналистский коллектив редакции. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Справки: по редакциям — 52-32-74; по письмам — 52-38-23; по рекламе — 52-12-10. Собственные корреспонденты: Кемерово — 2-31-20; Новокузнецк — 47-02-04; Междуреченск — 2-82-12; Осинники — 35-64; Мыскас — 2-18-64; Юрга — 2-45-50; Ке — 1-13-47.

Время подписания номера в печать по графику 26.00; сдан в печать 19.35. Тираж: во вторник, среду, четверг, суббота — 18500, в пятницу — 128000. Объем 2 п. л. Печать в м. совхоз. По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. ИНДЕКС 51901 1 2 3 4 5 8 Заназ № 168.

### И. Смирнов.

(РИА «Новости»).

Кузбасс 4-8 сентября 1992 г.

подписка-93

# БАНКА ПИВА ИЛИ «ЖУРНАЛИСТ»?

В редакцию газеты «Кузбасс» поступило письмо главного редактора журнала «Журналист» Д. Аврамова, который пишет:

«Экономическая и политическая ситуация складывается так, что многим изданиям грозит гибель, а журналистам безработица. Поэтому считаю необходимым поднять общественное мнение в защиту нашей профессии и пригласить вас к активному сотрудничеству: любой форме сообщайте нам о фактах гибели изданий, о преследовании журна-

листов. Мы берем на себя обязательство по разным информационным каналам довести эти факты до общественности».

Вместе с тем и сам журнал «Журналист» с будущего года принимает более практическую направленность, стараясь ответить на вопросы, как писать прессе в условиях рынка. Здесь будут опубликованы рекомендации и консультации экономистов и юристов, опыт ведущих журналистской предпримчивости, анализ принципов рекламной работы.

Для финансовой поддержки местной прессы редакция журнала «Журналист» приглашает к размышлению. Это чтение для души. Его стоимость — одна из самых низких. Однако именно в этом журнале вы встретитесь с лучшими журналистами страны.

СРОЧНО КУПИТ КРЫЛЬЯ ДЛЯ АВТОМАШИНЫ «ГАЗ-24».

Тел. 26-46-85.

## ОРГАНИЗАЦИЯ

Я понял его так: не стоит возмущаться по поводу качества дороги, в противном случае на это уйдет все время. И мы, как говорится, сменили выслушивание. Да и что нового можно добавить к тому, что уже сказано о наших дорогах? Их проклинали, кажется, все, начиная от наполеоновских маршалов, гитлеровских войск и кончая самими дорожными строителями.

Кстати, ни Наполеон, ни Гитлер за Урал не заглядывали. А ведь самые плохие участки дороги находятся именно там: от Омска до Новосибирка. На многих отрезках автомагистрали, добросовестно нанесенной на карту автомобильных дорог страны, вообще не оказалось асфальтового покрытия. Вот так. И нам пришлось не раз пользоваться объездными путями, на что ушло дополнительно от 120 до 150 литров бензина.

## ВСЕ УДОБСТВА — У ОБОЧИН

Второе неприятное открытие я сделал также на первых километрах пути. Кабина «ЗИЛа», насквозь продуваемая зимой, оказалась невыносимо душной в жару. Не спасали и опущенные боковые стекла. Из-за духоты, нагнетаемой работающим мотором, мы вынуждены были делать остановки буквально через каждый час пути.

Об обочине хочется сказать особо. Порой она мне казалась лучшей частью дороги. Дело в том, что у обочины мы не только разминали ноги, но и готовили свою скромную трапезу на выданном виде приусадебных участках. У «статерти-самобранки» сооружаемой на развешенной газете.

Эх, обочина! Сколько же можно было возвыгнуться на ней кемпингов, мотелей,

поставить коммерческую рекламу.

Однако вопреки моему резкому падению тиража самого журнала «Журналист». Подписная цена на него сравнительно недорога — 60 рублей за полугодие. И все же описание есть.

А потому редакция журнала «Журналист» предлагает читателям выбор: три-четыре лички отечественных сигарет, стакан отечественной же воды, банка импортного пива — или гарантии интересного и полезного чтения, неравнодушный анализ происходящего, сенсационные расследования, детективы.

Инициаторы его создания — нынешний обладатель Кубка СНГ, рабочий шахты «Березовская» Ф. Сафулин и его тренер А. Абрамов. Они, а также председатель городского спорткомитета, тоже энтузиаст этого вида спорта В. Покати-

## БОГАТЫРИ ЕСТЬ И БУДУТ

В Березовском при Дворце культуры шахты «Березовская» работает один из сильнейших в области клуб гиревиков.

Инициаторы его создания — нынешний обладатель Кубка СНГ, рабочий шахты «Березовская» Ф. Сафулин и его тренер А. Абрамов. Они, а также председатель городского спорткомитета, тоже энтузиаст этого вида спорта В. Покати-

## БОГАТЫРИ ЕСТЬ И БУДУТ

В Березовском при Дворце культуры шахты «Березовская» работает один из сильнейших в области клуб гиревиков.

Инициаторы его создания — нынешний обладатель Кубка СНГ, рабочий шахты «Березовская» Ф. Сафулин и его тренер А. Абрамов. Они, а также председатель городского спорткомитета, тоже энтузиаст этого вида спорта В. Покати-

лов, организовали на День шахтера составные программы гиревого спорта. Оказавшись в гиревом городе Березовском, гиревики почитают многие. Это стало ясно и по числу выступивших на помосте, и по количеству болельщиков в зале. Особенно много было подростков. И это прекрасно. Так что новому поколению богатырей в Березовском наверняка быть.

столовых, всякого рода «забегаловки», киосков, ларьков, даже простейших стоянок, где бы водители могли заправить машину, перекусить, попить чай, покурить и т. д. И о чем только не говорят, захватили провинцию из Москвы.

## Диалоги в пути

«А чего им бояться! Номера перебьют — кто их потом разберет? Такой бизнес там. Недавно еще на «девятках» ездили, сейчас — на «Тойотах». Показывает на разбитый угол на своей машине: «Прямо на ходу разрезали, посмотрели в принципе, перешли в кузов. Хорошо, ничего ценного не было. Так что я дальше Кемерово ни за какие деньги не поеду!»

## Диалоги в пути

«А чего им бояться! Номера перебьют — кто их потом разберет? Такой бизнес там. Недавно еще на «девятках» ездили, сейчас — на «Тойотах». Показывает на разбитый угол на своей машине: «Прямо на ходу разрезали, посмотрели в принципе, перешли в кузов. Хорошо, ничего ценного не было. Так что я дальше Кемерово ни за какие деньги не поеду!»

## И. Смирнов.

(РИА «Новости»).

## дороги

# «Дальше Кемерово ни за что не поеду!»

(3700 километров в кабине водителя-перевозчика).

Из Москвы мы выехали знойным июльским полднем. И зной сопровождал нас практически все восемь дней пути до самого Кемерово, где предстояло сдать «сценку» на двух грузовиках «ЗИЛ-130». Но самое удручающее впечатление производил все же не зной, а сама дорога и та особая жизнь, которая то бурлит, то едва тлеет вдоль нее.

## Эх, дороги, и кто вас только не ругал!

Едва мы отъехали от столицы, «сценку» начало расширяться и трести на перекрестках участков шоссе.

## И. Смирнов.

(РИА «Новости»).